■晋兰加在厦门茶博会推介锡

受访者供图

**当红茶。** 

## 斯里兰卡青年在华创业销锡兰红茶 赞沿线各国都是受益人

香港文汇报讯(记者 张帅、朱烨 北京报道)因为看好锡兰红茶在中国的市场前景, 在华留学八年的斯里兰卡青年晋兰加于2017年在北京注册了公司"斯路通",谐音"丝路 通",表明他就是要抓住中国"一带一路"倡议带来的机遇,帮助斯里兰卡红茶在中国更 好地销售。开办公司近两年,晋兰加已成为中国推介"一带一路"展会上的熟面孔,斯方 茶叶局官员也经常让他担当"发言人"。对于"一带一路"倡议,他谈及切身感受称,中 国是倡议提出者,倡议不仅使中国受益,沿线各国也都是受益人。

类似品及其零件、杂

项化学产品、矿砂、 木及木制品。"一带

一路"倡议下,中斯

两国经贸合作水平不

仅是他自己, 斯里兰

卡很多从事外贸生

意的伙伴也享受

"有人说:

到了实实在在的

'一带一路'

是为了中国自

己的发展,而

■2017年,斯里兰卡

驻华大使(左一)专门

出席"斯路通"商贸公司

开业仪式。 受访者供图

合作红利。

晋兰加介绍,不

断提升。



斯里兰卡视频

**66** <del>/-</del>斯里兰卡,发掘有中国古代的硬 家,这些硬币见证了'一带一路'交 上。 往。"晋兰加说,2013年,中国提出 "一带一路"倡议,中国和斯里兰卡两 边的朋友都开始联系他, "晋兰加,你 们国家那里有没有开酒店这样的投资机 会?""晋兰加,你看去中国经商可以

#### 在很多城市有代理商

说着一口流利中文,让晋兰加意识 到,自己可以在中斯贸易间做一些事情。 正好叔叔在斯里兰卡的两家红茶工厂也正 想开拓中国市场,于是在家人的"怂恿" 下,晋兰加结束"码农"生活,转型成了 一名在全中国飞来飞去谈业务的茶商。 "我们的水果红茶不只有果香,里面还有 真实的水果。"在昆明南博会,在上海进 博会,他向顾客介绍锡兰红茶的种类、口 感、产地等信息时如数家珍。

斯里兰卡旧称锡兰,中国古代曾经称 其为"狮子国"。红茶在斯里兰卡的经济 中占有很重要的地位,政府为了更好保护 这张"名片",特意推出一个狮形LO-GO, 贴在符合政府认可的红茶外包装 上。晋兰加表示:"消费者只要看到这个 标志,就知道它一定是正宗好红茶,政府 可以保障它的品质。"

晋兰加说, "一带一路"倡议提出 后,可以看到中国和世界各国合作范 围不断扩大,合作领域也更广阔, 锡兰红茶之路在中国也越走越广, 如今已经进入中国零售业,在很多 城市拥有合作伙伴和代理商。而 且,跨境电商为沿线各国实现"买 全球"和"卖全球"开启了网上丝 路,只要手指一点,线上下单,就

能快递上门,收到各国特色商品,锡兰红 不是为了斯里兰卡的发展。但我的看法 是,当我们无法仅仅依靠自己发展,就 必须依靠国际机遇,中国来我们国家, 并不是拿走什么,而是让我们国家发 经贸合作水平续提升 展。通过这个倡议建设,可以看到,我 们美丽的国家已经取得好的发展。"晋 在2016年,中国首次超越印度成为 兰加说,相信"一带一路"能惠及沿线 斯里兰卡第一大进口来源国,成为斯里 兰卡第一大贸易伙伴。中国从斯里兰卡 各国,其他国家也都可以通过这个倡议 进口的前十大类产品包括服装、散茶、 发展,沿线国家的公民也可以通过这个



2006年,晋兰加从斯里兰 卡来到中国,进入北京科技大 学计算机专业学习,并先后读 完了本科和研究生。他说,当 初是他爸爸看好中国发展潜

力,坚持让他申请来中国。 "没来中国之前,我问爸爸,我可以在 斯里兰卡发展,我也可以去其他国家,我为 中国发展会很辛苦很困难。"晋兰加介绍, 他的爸爸在中斯友好协会,此前经常来中国 各地考察,很早就看到中国的发展机遇,就 2016年至2020年五年间,承诺向斯方提供 一直竭力劝他过来中国申请学位,毕业后还 2,000个培训名额。 坚持鼓励他在中国创业。

"一带一路"倡议已经实施五年多时 间。权威数据显示,和2013年相比,各国 年同胞,他都会极力鼓励他们留下来 来华留学人数大幅增长。目前,"一带一

路"相关国家留学生接近32万人,占来华 留学生总人数的64.84%。2016年,北京率 先设置"一带一路奖学金"项目,随后,上 海、四川、江西等13个省市区分别设立了 "一带一路"奖学金。总体超额完成每年向 沿线国家提供一万个政府奖学金名额的目

对于晋兰加所在的斯里兰卡,中方在 2016年与斯里兰卡方面发表的联合声明里指 出,愿意向斯方提供比过去更多的奖学金名 额,并同斯方加強职业教育等领域合作,在

晋兰加称,"一带一路"的发展机会十 分难得,每逢遇见在中国留学的斯里兰卡青

■香港文汇报记者 张帅、朱烨 北京报道



巴基斯坦视频

香港文汇报讯(记者 周琳 北京报道)十年 前,三个互为好友的巴基 斯坦人在北京开了第一家 巴基斯坦特色菜餐厅"汗 巴巴"。老板之一的HA-ROON告诉香港文汇报记 者,"一带一路"让更多 中国人了解并喜欢上巴基斯

坦文化和美食,这让餐厅业绩提升两 成,如今他们已经计划在上海开起第四 家分店。为了感谢这项倡议,他还在第 二家五道口分店门牌上标出"一带一路 巴基斯坦美食"。他表示, "我想告诉 所有人,'一带一路'让沿线国的民众 更紧密,巴基斯坦是重要的一分子。希 望沿线国民众都可以来品尝我们的美

"汗巴巴"在巴基斯坦语中是"慈祥 的老爸爸"的意思,体现了这家餐厅亲民 的本色。1998年来北京的HAROON,已 经把中国当作第二个故乡。他的两个女儿 都出生在北京,其中一个准备攻读对外经 贸大学。

### 近七成消费者是中国人

文

"我们三个开了这家餐厅,三里屯是 我们的第一家。在第一家成功后,我们在 五道口开了第二家,第三家开在青岛由我 负责,如今我们计划开第四家。" HA-ROON说, "刚来北京时,我们餐厅是第 一家巴基斯坦餐厅,当时做得很艰难,推 广起来也很慢。因为当时中国还没有多少 人出国,对巴基斯坦更是知之甚少,对我 们的餐饮也鲜少尝试。慢慢地,随着'一 带一路'让中巴两国更为紧密,越来越多 中国人开始去巴基斯坦旅游、工作,深入 了解我们的文化,所以他们开始愿意尝试 远。"



密。图为巴基斯坦学生在孔子学院上中文课。 资料图片

并喜欢上我们的食物。"

如今餐厅近七成的消费者是中国人。 巴基斯坦式炖牛肉、玛莎拉鹰嘴豆、黄油 烤饢成为"打卡"热门菜。

对于部分西方媒体称,中国可能导致 了"一带一路"沿线国陷入债务危机,尤 其是巴基斯坦。对此,HAROON表示, "每个国家的经济都会有起伏,我们现在 正处于下行时期,这和中国没有什么关 系,我也相信新旧政权会平稳地度过,这 需要一定的时间,我们最终会好起来。"

#### 早就知道中巴友谊深厚

"'一带一路'确实给巴基斯坦带来 了实在的好处。"HAROON说,"这不仅 是我这么认为,我周围的朋友都非常欢迎 '一带一路',并且认为我们是其中的一 分子,不仅仅在国家层面是一个共同体, 我们两个民族也是共同体。它不仅有利于 巴基斯坦,更有利于亚洲变得更为紧

在被问及是否知道"巴铁"(指代巴 基斯坦,因为中国人认为,巴基斯坦始终 是可以信赖的"铁杆"朋友)一词时, HAROON笑称,他们非常了解。他还反问 香港文汇报记者是否知道。他说,"从我 很小的时候就听父母说过,中巴友谊是非 常深厚的。而现在我们的友谊更稳定更长

# 阿共建水电站

香港文汇报讯(记者 马琳 北京报 **道)**在巴塔哥尼亚高原之上,由中国能 建葛洲坝集团股份有限公司与阿根廷企 业组成的联营体共同承建的圣克鲁斯河 孔多克里夫及拉巴朗科萨水电站项目 (以下简称"孔拉水电站项目")正在 紧张施工中,它位于世界最南端,是阿 根廷历史上规模最大的工程项目,建成 后将帮助阿根廷逐步实现电力自给自足 的"百年梦想"。中国商务部综合司巡 视员宋立洪指出,在共建"一带一路" 接投资超过900亿美元,一批基础设施 和产业投资重大项目相继落地,有力地 促进了东道国经济发展和民生改善,受 到当地人民的普遍欢迎。

2014年,在中国国家主席习近平与时 孔拉水电站项目合作协议正式签署

今年元旦后不久,阿根廷总统马克里 来到正在施工中的孔拉水电站项目视察。 "能源对阿根廷至关重要,在能源短缺的 家庭的日常用电需求,并每年为阿根廷节 示。

情况下,更需要发展能源,尤其是要优先 发展可再生能源。孔拉水电站项目具有里 程碑式意义,它对阿根廷经济的长期稳定 发展至关重要。我非常感谢中国能建葛洲 坝集团参与修建孔拉水电站项目,阿根廷

人民非常需要这个项目。"他说。 中国能建葛洲坝集团阿根廷孔拉水 电站项目部生产经理杨正贵介绍,2015 年2月,孔拉水电站项目正式进入建设 阶段。目前,工程逐步进入施工高峰, 孔多克里夫水电站正在进行进水口、厂 倡议下,五年多来,中企对沿线国家直 房、电站尾水渠开挖及大坝填筑;拉巴 朗科萨水电站大坝坝顶填筑至108.8米 高程,溢洪道、厂房等混凝土浇筑工作 有序推进。电站首台机组发电时间预计 为2022年4月。

据了解,孔拉水电站项目总投资超过 任阿根廷总统克里斯蒂娜的共同见证下, 50亿美元,是中资企业目前在海外建设的 最大电力项目,也是阿根廷在建的最大能 源项目,建成后可以提升阿根廷整个国家 6.5%的电力供应,满足约150万户阿根廷

约11亿美元的燃油进口外汇

#### 解决当地就业问题

除了为东道国经济发展和民生改善带 来资金与技术,中资企业参与"一带一 路"沿线基础设施建设,也极大解决了当 地就业问题

杨正贵说,孔拉水电站工程建设高峰 期直接用工将超过5,000人,80%以上工作 人员会在当地招聘。项目施工中的主材如 钢筋、水泥、柴油等,还有一些施工设 备,比如拌合系统、筛分系统等都是在阿 根廷本地采购,这给当地提供了2万多个 间接的工作岗位。建设结束后,水电站大 坝上游的水库甚至可以成为景点,促进当 地旅游业发展。

"在阿根廷当下,能够获得这样一份 收入非常不错的工作全家人都为我高兴, 家里的经济状况改善太多了。很多邻居都 想能到这个项目上来工作,他们很羡慕 我。"该项目机修工罗贝特·奥拉西奥表

